

增强公务员考试的公正性

——解读2014年我州公务员招录政策

【新闻集锦】

巴塘转达省委新春祝福

本报讯(徐鑫)2月4日,巴塘县委、县政府向该县困难群众和职工发放春节慰问品。春节前夕,县委副书记、县长魏宏莅临我州开展慰问活动,通过巴塘县委、县政府向全州农牧民群众和干部职工送上新春的祝福,希望全县干部群众在党委、政府的关心支持下,过一个欢乐祥和的藏历新年和春节,并代表省委、省政府向该县困难群众和职工送上了慰问品。据悉,巴塘县委、县政府向该县困难群众、困难职工发放了价值20万元的米油等春节慰问品,确保困难群众温暖过节。

甘孜精心烹制节日文化大餐

本报讯(李珍兰)为丰富城乡居民在春节及藏历年期间的文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,甘孜县坚持“文化惠民”宗旨,精心组织筹备节日文化活动,着力实现传统与时尚、高雅和通俗相结合,为大众精心烹制春节文化大餐,满足节日期间人民群众精神文化需求。据悉,节日期间,该县将积极唱响文化惠民主旋律,由县委、政府主办,县委宣传部、工会、妇联、团委、文化旅游和广播影视体育局等相关单位按照贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,采用群众喜闻乐见的形式,组织开展一系列春节文体活动,让全县广大干部群众欢度春节及藏历新年。该县春节文体活动将从2月21日(正月初三)开始,广场群众文艺活动、游园活动、送电影下乡等活动将轮番上演。同时,节日期间该县将紧紧依托丰富多彩的当地特色文化资源,认真组织文艺、科技和法律骨干力量,深入甘孜镇、呷拉等乡(镇)开展送文艺、送电影、送图书、送科技、送法律、送卫生等活动。各乡镇也将结合当地实际,组织开展球赛、拔河、文艺表演等健康有益的文体活动,丰富农牧民群众的节庆生活。

得荣县农牧民自办“春晚”

本报讯(李俊)2015春节、藏历新年即将来临,为丰富农牧民群众的精神文化生活,得荣县分别在松麦镇、瓦卡镇、茨巫乡、曲雅乡举办“吉祥新年”基层春节联欢会。此次活动由各乡镇组织选出歌曲、舞蹈、锅庄、弦子等节目,充分激发群众的文化热情,展示该县群众文化的丰硕成果和重建家园、感恩奋进的精神面貌。据悉,自发出举办乡村春晚的消息后,村民们踊跃报名参加,加班加点排练节目。春节期间,该县文旅广体局、县妇联还将组织开展群众喜闻乐见的游园活动,着力在全县营造喜庆祥和的节日氛围,让广大群众度过一个欢乐、祥和的节日。据悉,来自瓦卡镇的民间学羌队登上了“圣洁甘孜·幸福家园”甘孜州春晚的舞台。经过近一个月紧张的排练,情舞学羌队圆满完成节目录制工作,将在甘孜州春晚的舞台上尽情展示得荣县传统歌舞的魅力。



公务员招录,考生竞争压力大,社会关注度高,我州在招录公务员工作中,所有程序公开透明,接受考生和社会监督,增强了公务员考试的竞争性和公正性。去年,我州公务员招录政策有七大变化。近日,州委组织部、州公务员局权威人士对我州公务员招录政策进行了全面解析。

■黄礼建/文 龚菲友/图

变化一 定向招录乡镇公务员力度加大

去年,我州专门拿出138个编制和职位招考,面向州内服务期满考核合格的大学生村官、三支一扶高校毕业生、特岗计划支教生、西部志愿者(统称为“四项目”)和优秀村干部招考。

对于“四项目”人员来说,这是一个重大利好消息。往年,我州是在乡镇机关安排一定比例的职位定向招录“四项目”人员,一般考录比例为10:1以上,今年定向招录的138个乡镇公务员岗位,比去年增加35个职位,考录比例

降为7.4:1,增大了录用概率。

州委组织部相关负责人介绍,州委组织部在基层调研时发现,一些乡镇存在干部青黄不接的现象,尤其缺乏有一定基层工作经验的年轻干部。在定向招录的基础上,今年首次拿出7个职位面向优秀工人、农民和村(社区)党组织书记定向招录乡镇公务员。这些定向招录,为乡镇充实了一批有基层工作经验的年轻干部。

州公务员局相关负责人介绍说,我州努力打造来自基层一线的党政干部培养选拔链,形成人才到基层去、干部从基层来的人才培养锻炼选拔工作新格局。

变化二 乡镇机关公务员面向本地生源招录

我州除泸定、丹巴、九龙三县乡镇外,其余15个县招录乡镇机关公务员,面向甘孜州户籍招录。其中,面向优秀工人、农民和村(社区)党组织书记招录乡镇机关公务员职位,明确面向本县户籍和目前在本州企业务工人员招录。

这部分招录职位原则上不限定专业,考生录用后,按照《公务员

法》相关规定应在机关最低服务年限为5年。

我州采取的这些特殊措施,主要是服务州委、州政府制定“一优先二有序三加快”产业发展思路,对招录和稳定本地人才争取并实行的一些政策倾斜,有效解决了边远地区招人难、留人难的问题。

变化三 招录职位设置更加规范具体

公务员职位管理是公务员管理工作的重点和难点,通过近5年的探索和实施,我州已在州直机关基本覆盖,各县正在稳步推进。

根据今年的招录工作要求,在公务员招录工作中,全州各级机关在设置公务员招录职位时,认真按照公务员岗位职责规范和标准,进行职位分析,合理设置招考职位资格条件,坚决杜绝设置与履行岗位职责无关的限制性条件。已完成了职位设置工作的州直机关在申报招录职位的同时,应附相应的职位需求条件。

州公务员局依据《2013年国

家公务员考试专业指导目录》,进行职位设置和资格审查,坚决杜绝网络上所谓的“萝卜招考”现象在我州发生。

变化四 体检工作程序更加规范严密

在公务员录用体检中,建立定点医院体检制度,全州指定公务员考录体检定点医院,建立重大和疑难体检问题会商会诊制度。同时,加强对体检工作的政策业务培训和指导,对体检医生和体检组织者进行全面培训,明确体检操作标准和规程、纪律要求,增强法律意识,严防在体检中发生作弊等违规违纪行为。

变化五 部分行业、职位有针对性加试科目

在做好省公务员主管部门安排的考试科目外,结合州内具体情况和职位需求有针对性的加试了笔试、面试科目。

一是针对特定招录对象的特点,加试藏语文科目。在社会公开招录乡镇公务员工作中,对报考统战、宗教部分乡镇职位,采取专门单独命题《藏语文》测试笔试题,以增强考试针对性。

二是针对一些行业和职位的特点,增加专业科目测试。对报考公安警察和森林公安警察的考生,开展体能测试,增强职位适应性。

三是根据一些职位特点和用人需要,对报考政法体改生藏语口语要求高的职位,经请示省公务员主管部门同意,对这些职位采取试点的方式,进行藏语口语测试,并实行一票否决的考试录用办法,满足用人单位需求。

变化六 建立考生“黑名单”制度

针对往年部分考生网上报名信息不实导致考试资源(职位)被浪费的现象,我州加大考生网上报名

后的网上资格审查力度。网上报名期间,指定专人负责解答有关报名咨询。对因考试违纪、持假学历、假证件参加考试或被单位辞退等禁考的考生建立了“黑名单”,在报名环节不允许其通过。

同时,招考部门提醒考生诚信报考。报考者提供的涉及报考资格的申请材料或信息不实的,由招录机关或者公务员主管部门取消其本次报考资格;报考者恶意注册报名信息,扰乱报名秩序或者伪造学历证明及其他有关证件骗取考试资格的,记入考生诚信档案库,并给予取消本次报考资格或3年、5年内不得报考公务员的处理。

变化七 严把最低入围分数关,确保质量

我州积极争取相关政策降低公务员报考门槛,决不意味着降低招录质量。在以往考试过程中存在部分考生通过假身份证进行网上报名,让该职位达到笔试开考比例,实际进入笔试的只有1人,从而导致少数职位形不成竞争(就是人们常说的“围考”)。为增强职位的竞争性,有利于择优录用,确保招录质量,我州严把最低入围分数关,即:实际参加面试人数未达到录用名额3倍的职位,进入体检环节的人员,其考试总成绩不得低于本次公开招聘本州其他达到比例的职位进入体检人员的最低考试总成绩。就是通常所说的划定录用分数线。去年,因未达到“最低入围分数”线,一些职位第1名未被录取的达10人。

通过严把最低入围分数关,把“围考”关进制度笼子,从源头上刹住“围考”行为,增强了公务员考试的竞争性和公正性,提高了选人用人公信力。

聚全州之智 集全州之力 纳全州之才
推进美丽生态和谐幸福新甘孜建设

“精神年货”点燃节日激情

■本报记者 马建华

羊年春节的脚步声越来越近了,明天就是除夕,劳累了一年的人们欢聚在一起,畅享缤纷的假期,春节是中华民族重要的传统节日,在外奔波劳碌了一年的人们,无论距离家乡有多远,都忙着回家过年,他们置办大包小包的年货,不顾舟车劳顿、路途遥远,为的是和阔别已久的亲人在节日期间,共享家人欢聚在一起的温馨。值得一提的是,在春节期间,共享家人欢聚在一起的温馨。值得一提的是,在春节期间,共享家人欢聚在一起的温馨。值得一提的是,在春节期间,共享家人欢聚在一起的温馨。

近年来,随着物质生活的改善,人们的生活质量有了很大提高,外出打工挣钱的人们,钱包鼓了,收入增加了,憧憬着改善家庭生活。然而,部分富裕起来的人们精神生活却相对匮乏。年味,不仅仅是家人欢聚叙浓浓的亲情,人们更加渴望丰富多彩的“精神年货”,期盼“精神年货”能够点燃节日的激情。

“节日期间,我主要和家人团聚,畅叙亲情,平常假期较短,没有时间回来陪伴父母,亏欠父母的太多了,另外,我还想趁春节假期好好放松一下,约朋友聚会喝酒,和朋友打牌。”王先生说,平常工作就特别累,压力特别大,经常加班加点,连周末休息时间也要被工作挤占,忽略了亲情、友情,亲戚朋友来往少,显得有些生疏了,想利用节日休息时间,弥补一下这方面的不足。

许多人几乎都和王先生的安排差不多,除了吃饭喝酒,就整天泡在麻将桌上,通宵达旦。“打牌打小了,还不好意思,朋友之间相聚打牌,打的是气质,打大了,人家会看不起你,冷嘲热讽说你混得不好。打大了,输赢大,又伤了和气。”打工回家过节的小李说,邻居往来,不打牌,其他就没有话说了。

手机的普及,给很多人带来了别样的休闲生活方式,许多人回家和家人聊不了几句就兴趣索然,无所事事就捧着手机聊微信、看视频,与家人缺少情感上的交流与互动。不少回乡农民工都有一个感觉,忙活了一年了,想回家享受一下团圆的乐,却发现“年味越来越淡”,“越过年越没意思”。

“春节前,州上、县上的就组织文艺团体到我们乡上来演出,我们村上也不甘落后,村民组织了歌曲、舞蹈、小品,舞狮子、耍龙灯,节日期间的安排满满当当,在外打工的村民回来给我们带来了时尚、欢快的节目。书法写得好的村民,还帮忙给大伙写春联。”康定县金汤乡的村民王大爷说,有了这么多“精神年货”,村民节日期间过得舒服,过得安逸,打牌赌博的少了,看节目都忙不过来,哪里还有时间喝酒打牌。

“以前回乡过年,除了和家人在一起天天吃大鱼大肉,然后就是走亲戚,看电视,难得看到什么文艺节目,所谓的年味不过就是吃吃喝喝,觉得没有什么意思,太难受了,我只有上网、打游戏。”在机关上班的谢先生说,作为年轻人,过节想图个热闹,但回家却感到冷冷清清。现在不一样了,回老家过年,父母天天都和他一起看文艺节目。

春节和藏历新年期间,州、县提早谋划,精心组织,除录制首台具有浓郁藏族风情的甘孜“春晚”以外,州县文艺团体为农牧民量身定做了丰富多彩的文艺节目并送到农牧民家门口,农牧民群众积极参与,自编自演积极健康向上的文艺节目,甘孜大地处处涌动着浓厚的文化年味。



■叶前 杨华文/图

“这么冷的天,你们又来看望我们,太感谢了!”康定县老榆林村村支部书记龚先彬

高兴地对前来慰问的武警官兵说。2月12日,农历腊月二十四,离新年还有6天,武警四川总队二支队慰问组一行来到驻地老榆林村,开展走访慰问送温暖活

一杯青稞酒 浓浓警民情

警民欢声笑语迎新春

动,为驻地群众送去了慰问金,并为困难牧民群众送去了大米、面粉、油等新年礼物。

在龚先彬家里,支队官兵为他家送来大米、面粉、油等生活物资。龚先彬向官兵们敬献了洁白的哈达,并端上青稞酒,激动地说:“马上就要过年了,很高兴能够和官兵们一起分享新年的快乐。支队官兵长期以来十分关心我们村的发展,力所能及地帮助村民脱贫致富,村民对官兵所做的努力铭记在心。马上就要过年了,我们全家人为大家敬上一杯自酿的青稞酒,祝支队官兵新年快乐!”

藏族人民的生活中离不开青稞酒,过年的时候正值高原的寒冬时节,有亲戚到家中来,青稞酒更是必不可少,喝在嘴里,暖在心中。支队领导说:“在春节佳节来临之际,我们支队官兵十拿九稳挂亲戚的冷暖,特意过来看望一下亲戚,祝愿你们全家羊年行好运,祝全村人民幸福安康!”

龚先彬说,春节前夕,他在走访村民期间,村民们都说,春节马上就要到了,武警官兵为了守护一方平安,不能回家过春节,希望武警官兵空闲的时候,能够到家里来做客。虽然他们远离家人,感受

不到与家人团聚的欢乐,但我们也是他们的亲人。

春节期间,我们也将举办警民联欢晚会,欢迎书记和村里的亲戚们来观看演出。我们一起热热闹闹过新年!支队领导向龚先彬发出邀请。

随后,慰问组来到王永富家,王永富患有尿毒症,长年卧病在床,且每周必须到院透析3次来维持生命,导致家里债台高筑。龚先彬一见到王永富就说:“永福,二支队的官兵来给你拜年了。”王永富艰难地从病床上坐起来,紧紧握住支队领导的手,激动的心情已无法言表。支队官兵为他送上了慰问金和慰问品。支队领导说:“你的病情时刻牵动着我们支队官兵的心,祝你早日康复,祝愿你在新的年里更加称心如意,一年更比一年好。”看到亲戚身体状况不是很好,随队的军医立即为他体检身体,并送上必要的药品。慰问组来到85岁的老党员杨燕明家里问寒问暖,并送上慰问品,老人深情地说:“感谢部队官兵始终把我们这些老党员记在心里,经常看望慰问我们,主动帮助我们解决实际困难,我一辈子都不会忘记党的恩情!”

康定城乡新春演出好戏连台

本报讯(李铭暇文/图)2月13日,康定县文化旅游体育局深入雅拉、金汤、捧塔、三合等乡开展了“我们的中国梦·文化进万家”新春送文化下乡活动。

“虽然天上还飘着雪花,但是村民早就到演出现场等候了,在家门口就能看到精彩的文艺演出,村民们都很高兴。”雅拉乡中古村村民王大爷说。

一曲《和谐快乐大舞台》拉开了文艺演出的序幕。台上的演出精彩纷呈,台下的观众激情飞扬。歌声、掌声、欢笑声汇集在一起,让整个演出现场变成了一片欢乐的海洋。《什么也不说》、《我曾用心爱着你》、《自由飞翔》、《天堂》等歌曲串烧,更是让演出达到高潮,赢得了村民们的阵阵掌声和欢呼声。“太好看了,歌也唱得好,舞也跳得好,几个小时的时间一下子就过去了,我们简直还没有看够呢。”在吉祥舞狮的锣鼓声中,演出告一段落,村民们依然意犹未尽。

“此次我们在雅拉和金汤的送文化下乡活动为期两天,除表演56个节目外,还向当地村民赠送了1500余幅春联,发放了地震宣传册、法律宣传册等5000余册,拍摄摄影家协会的摄影家们还免费为村民提供全家福照相服务30余人次。”该县文化馆馆长冯志说。

据介绍,截至目前,该县已在朋布西乡、沙德乡、新都桥镇、孔玉乡、甘孜州武警支队三大队、甘孜州特警大队、雅拉乡、金汤乡、捧塔乡、三合乡等开展了送文化下乡活动,覆盖全县70多个行政村,观看人数上万。

据了解,春节和藏历新年期间,该县还将在姑咱和新都桥开展送文化下乡活动,给村民们送去精美的文化大餐。

